

Informační záznam z jednání signatářů Memoranda o spolupráci 26.03.2024, Lékařská fakulta Ostravské univerzity

Přítomní

Viz prezenční listina

Místo konání

Syllabova 1266/19, Ostrava-Vítkovice, areál Lékařské fakulty OU

Program

09:15 – 10:00	Prohlídka simulačního centra cvičné nemocnice LF OU (dobrovolná účast, budova SIMLEK – ZZ)
10:00 – 10:15	Prezence účastníků (budova INLEK – ZY)
10:15 – 11:00	Zahájení, přivítání účastníků jednání Přijetí nových signatářů Memoranda o spolupráci Vystoupení hostů
11:00 – 11:30	Témata hlavního bloku: PIC-CID Možné formy spolupráce s LF OU Informace o dosavadní činnosti Informace o nové projektové činnosti, vize do budoucnosti
11:30 – 12:00	Různé, diskuse
12:00 – 13:00	Oběd
13:00 – 13:45	Prohlídka zubního lékařství (dobrovolná účast, budova ZO – děkanát)

Úvod

Na úvod Ivo Barteček, předseda představenstva OHK Karviná, poděkoval doc. Maďarovi za možnost zorganizovat dnešní jednání na půdě LF OU a za zajištění skvělé prohlídky simulačního centra cvičné nemocnice a vyjádřil velký zájem o odpolední prohlídku zubního lékařství; dále představil tlumočníky, přivítal zástupce signatářů, účastníky a hosty jednání, speciálně Stanislava Bogowského (konzul PR v Ostravě, který dnes zastoupil konzulku Izabellu Wollejko Chwastowicz), Jakuba Unucku (1. náměstek hejtmana MSK), Kateřinu Krpelíkovou (Krajský úřad MSK), Julii Racz-Padewskou (Referat Współpracy Międzynarodowej, Katowice), budoucí signatáře Memoranda Michala Jedličku (Seniorcentrum

Opava) a Dalimila Friče (Asociace center bezpečné jízdy ČR). Dále přivítal nové signatáře Memoranda (Fundusz Gornoslazski SA a ČMELÁČEK, z.s.).

Uvedl příklad konkrétního výstupu činnosti Memoranda, což je nastartování intenzivní spolupráce mezi členy SMOOKu, jakožto signatáře, a lékařskou fakultou.

Ing. Barteček zopakoval jednotlivé části programu dle dříve zaslané pozvánky a přistoupilo se k přijímání nových signatářů Memoranda.

Následně bylo těmto signatářům předáno slovo. Jako první vystoupil Bartolomiej Babuška z Funduszu Gornoślaskiego, který představil širokou paletu toho, co může fond nabídnout. Sdělil, že fond je absolutním lídrem, co se týče mezinárodní spolupráce, díky projektům EU mohli podniknout desítky misí, mají rozjednané nejrůznější spolupráce, tyto mise a tvorba vztahů mají úspěch; představuje země, s nimiž navazují vztahy a kde jsou podepsané kontrakty. Žádá, aby všichni přítomní pouvažovali nad tím, jak toho využít a jak si vzít část možností, které fond nabízí a jak tím dynamicky rozvíjet hospodářský a ekonomický růst.

Poté vystoupila Zoriana Czajkowska z téže instituce. Shrnuje cíle a aktivity fondu, představila, co je možno využít (finanční půjčky, rozvoj lidského kapitálu – školení, kury, zvýšení kvalifikace apod., mohou pomoci, jak a kde získat informace, jak zkompletovat dokumenty atd.) Představila zahraniční spolupráci a sděluje, že pomáhají firmám vstoupit na zahraniční trhy, a to např. realizací dvou klíčových projektů – Globalsilesia a Intersilesia. Rovněž podepsali smlouvu na nový projekt na dalších 5 let. Jsou otevření spolupráci a věří, že bude tato spolupráce plodná.

Za druhého podepisujícího signatáře se vyjádřila Andrea Hájková. Představila společnost Čmeláček, říká, že zjišťují potřeby podobných institucí na polské i české straně, vyměňují si zkušenosti, organizují kulturní či sportovní akce tak, aby měli postižení lidé důstojný život, neboť na něj mají nárok. Snaží se pomáhat rodinám těchto lidí. Seznamuje účastníky jednání s úskalími, s jakými se při své činnosti setkávají. V minulosti navázali spolupráci s Polskem, ale potřebují nové kontakty a chtějí úspěšně pokračovat ve své činnosti. Proto jsou zde.

Hlavní blok

Následoval hlavní blok, kdy vystoupení JUDr. Firly pojednávalo o projektu PIC-CID, který byl již realizován, ale jeho vize pokračuje dále. Funguje již více než dva roky, proto připomíná jeho cíle a jak se projekt aktuálně vyvíjí, jakou má klientelu. Tento projekt má potenciál většího rozsahu, proto prosí členy Memoranda při propagaci celé jeho myšlenky.

Dalším vystupujícím byl docent Maďar. Říká, že mají zájem jako fakulta generovat něco, co přinese transformaci regionu. Přispívají k rozvoji regionu, aby se nevyliďňoval (zajišťují personál, např. zubaře); lidé jsou a budou ve zdravotnictví chybějící a lékařskou fakultu region nejen z tohoto důvodu potřebuje.

Shrnuje, co měli možnost účastníci dnešního jednání vidět v cvičné nemocnici, která je velmi unikátní (poskytuje zázemí i nelékařským oborům, které jsou naprosto nezbytné – kompetence sester a ostatních nelékařských pracovníků se totiž budou zvyšovat). Díky velké podpoře města a kraje mohlo vzniknout zázemí pro stomatologii (nově akreditováno), které uvidí účastníci odpoledne. Následně prezentoval fakultu – historii a současnost, studijní programy, oddělení atd. Studentům se věnují individuálně, znají je jmény a snaží se, aby měli ty nejlepší podmínky k učení (dnešní možnosti jsou obrovské, několik let zpátky nepředstavitelné – budoucnost je v moderních technologiích, a to i v lékařství). Buduje se zde vědecké centrum, rekonstruuje se budova anatomie a plánuje se a řeší se spousta dalších záležitostí.

Vyzývá signatáře, že pokud potřebují např. brigádníky, LF OU může tento požadavek zpropagovat, protože mezi jejími studenty se nachází spousta „pracantů“. Snaží se o to, aby fakulta byla atraktivní i pro studenty, aby byla fakultou první nebo druhé volby, jelikož jsou flexibilní, dynamičtí s osobním přístupem ke studentům a praxemi v nemocnicích – chtějí dělat v rámci studentského života akce a vyzývá signatáře, aby poskytli, pokud mohou, „sponzorské balíčky“, které by studentům mohli věnovat např. v rámci sportovního turnaje či plesové tomboly. Děkuje za spolupráci a sděluje, že jsou rádi za každého partnera a pomoc.

Slovo převzal Petr Machej. Vzpomíná na rok 2019, kdy Memorandum byla iniciativa několika hospodářských komor a měst a obcí, dnes je nás již 48, což je náramná skupina. Připomíná cíle 3 priority Memoranda. Existují projekty, které vznikly díky Memoranda - *PIC-CID*, *Definice vlivů na výběr střední školy* a *Podnikatelský veletrh a gala představení*. Na základě těchto menších projektů byl sepsán velký projekt DICIMUS, který sice byl velmi dobře oceněn hodnotiteli, ale bylo zde málo financí, aby byl realizován. V další výzvě se bude žádost opakovat. Další projekt, o který se ucházíme, se nazývá Restart přeshraniční spolupráce po Covidu.

V dalším vstupu pohovořil Ireneusz Burek. Ten opět připomíná, jak narostl počet signatářů, jak jsme silnou skupinou a kdo všechno je již signatářem. Ukazuje na internetu logotypy jednotlivých signatářů a představuje cíle Memoranda v polské verzi. Hovoří o ideji, která má provázat jednotlivé instituce, města, obce, firmy, které jsou v Memorandu. Představuje platformu „plusy dla biznesu“ – byl by rád, kdyby propojovala všechny již zmíněné, aby se tak o spolupráci jen nehovořilo, ale aby se spolupráce opravdu konala, rozvíjela se komunikace a cíle, které se v Memorandu vytýčili.

Závěr

Ing. Barteček na závěr poděkoval panu náměstkovi Unuckovi za účast na financování aktivit Memoranda, a sdělil, že další jednání signatářů Memoranda o spolupráci proběhne po dohodě s generální konzulkou Izabellou Wollejko-Chwastowicz v červnu 2024 na půdě konzulátu PR v Ostravě, vše bude signatářům sděleno včas. Děkuje všem za účast.

V Ostravě 26.03.2024

Zaznamenala:

Pavla Hlavenková
ředitelka OHK Karviná

Záznam ověřil:

Ing. Ivo Barteček
předseda představenstva OHK Karviná